



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Краснодарского края
Прокуратура Кушевского района
ул. Советская, 17, ст. Кушевская, Россия 352030
тел. 8-86168 5-55-77

Директору МБОУ СОШ № 4
Пивень Л.Н.
Кушевский район, ст. Кушевская,
ул. Ленина, 89

06.06.2014 №21-01-2014 /4440

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства об
охране здоровья несовершеннолетних

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства об охране здоровья несовершеннолетних, в том числе по созданию образовательным учреждением условий, гарантирующих обучающимся и воспитанникам охрану их жизни и здоровья, по результатам которой установлено следующее.

В соответствии с ч. 1 ст. 9 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» при осуществлении деятельности в области образования и воспитания ребенка в семье, в образовательном учреждении, специальном учебно-воспитательном учреждении или ином оказывающем соответствующие услуги учреждении не могут ущемляться права ребенка.

Согласно положений Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предусмотрена ответственность образовательного учреждения за жизнь и здоровье обучающихся во время образовательного процесса.

Частью 1 ст. 28 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» регламентировано, что в образовательных учреждениях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся, в том числе меры по организации их питания, и выполняться требования санитарного законодательства.

В силу приведенных выше норм разработаны конкретные санитарно-эпидемиологические требования, которые содержатся в СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 91 от 29.12.2010, введенных в действие с 01.09.2010 (СанПин 2.4.2.2821-10).

Согласно п.п. 5.1., 5.9. СанПин 2.4.2.2821-10 каждый обучающийся обеспечивается рабочим местом (за партой или столом, игровыми модулями и другими) в соответствии с его ростом. Оборудование кабинетов информатики должно соответствовать гигиеническим требованиям к персональным электронно-вычислительным машинам и организации работы.

Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 03.06.2003 № 118 введены в действие санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.2.2./2.4.1340-03 «Гигиена детей и подростков, Гигиенические требования к персональным электронно-вычислительным машинам и организации работы».

Так, согласно п.п. 9.6, 9.7 СанПиН 2.2.2./2.4.1340-03, конструкция рабочего стула (кресла) должна обеспечивать поддержание рациональной

рабочей позы при работе на ПЭВМ, позволять изменить позу с целью снижения статического напряжения мышц шейно – плечевой области и спины для предупреждения развития утомления. Тип рабочего стула (кресла) следует выбирать с учетом роста пользователя, характера и продолжительности работы с ПЭВМ.

Рабочий стул (кресло) должен быть подъемно-поворотным, регулируемым по высоте и углам наклона сидения и спинки, а также расстоянию спинки от переднего края сидения, при этом регулировка каждого параметра должна быть независимой, легко осуществляемой и иметь надежную фиксацию.

Поверхность сидения, спинки и других элементов стула (кресла) должна быть полумягкой, с нескользящим, слабо электризующимся и воздухопроницаемым покрытием, обеспечивающим легкую очистку от загрязнений.

Между тем, в ходе проверки установлено, что посадочные места в компьютерном классе МБОУ СОШ № 4 не соответствуют указанным требованиям СанПиН 2.2.2./2.4.1340-03, что подтверждается информацией Кушевского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в крае».

Так, компьютерный класс школы (кабинет информатики) оснащен ученическими стульями, а не индивидуальными рабочими стульями (креслами) как того требуют вышеприведенные требования санитарных правил и норм, что негативно может отразиться на здоровье обучающихся.

Кроме того, имеющиеся стулья не соответствуют требованиям размерности, предъявляемым приложениями 4, 5 СанПиН 2.2.2./2.4.1340-03.

Таким образом, в МБОУ СОШ № 4 не созданы надлежащие условия для должного образовательного процесса детей.

Указанные нарушения действующего законодательства стали возможными в результате ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей заместителем директора по административно-хозяйственной работе Евдокимовой В.Ф. и иными лицами, ответственными за данный участок работы, а также отсутствия должного контроля со стороны руководства образовательного учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 7, 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры, принять меры по устранению и недопущению впредь выявленных нарушений при организации работы.

2. Незамедлительно принять меры к устранению выявленных нарушений законов и недопущению их совершения впредь.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности Евдокимову В.Ф. и иных виновных в совершении выявленных нарушений.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру Кушевского района в установленный законом месячный срок.

Прокурор Кушевского района
старший советник юстиции


А.В. Са...